

小小鸡头米 致富大产业

淮滨县期思镇 5000 亩“水中人参”年赚千万元



信阳消息(王长江)一把镰刀、一个钩子、一把剪刀、一个擀杖,有几件这样简单的工具,就可开镰采收塘里的果实了,这是当前淮滨县期思镇农民的真实生活写照。

每年8月中旬,是鸡头米开采的季节。在豫南蒋国故里的淮滨县期思镇,随处可见村民忙碌的身影,他们或在池塘里采收鸡头米,或在门前擀制鸡头米。8月20日,笔者慕名来到了位于期思镇的祁湖,只见村民们正在一望无际的湖中忙着采收鸡头米。笔者就此采访了祁营村一位

叫刘贯东的村民,他告诉笔者:“今年俺家在种植基地种了近40亩鸡头米。按市场售价每斤20多元计算,除去人工费用,每亩可纯赚2000多元。预计今年我种植的鸡头米可收入10万元左右。”

鸡头米又叫芡实,多生于池沼、湖塘等浅水之中,素有“水中人参”之美誉,是药食兼用的绿色保健食品。

据期思镇党委书记陈斌介绍,期思镇种植鸡头米历史悠久,也是该镇重点支持的特色农业产业,为此,镇里还成立了蒋

城鸡头米合作社。近年,鸡头米种植业得到快速发展,2011年,通过祁营村的带动示范效应,从此,种植面积以每年数百亩的速度快速增长。如今,鸡头米种植基地分布全镇15个行政村,有近500家农户参与种植,其中30亩以上的大户有30多户,总面积约5000亩。

据悉,2014年,期思镇蒋城鸡头米合作社实现销售收入500多万元。预计2015年,全镇鸡头米销售收入将有千万元,从而实现真正意义上的“小小鸡头米,致富大产业”。

平桥区五里店办事处 广场舞跳起来 老百姓乐起来

信阳消息(苏醒)夏日的傍晚,空气中依然弥漫着阵阵暑气,但这丝毫没有影响到平桥区五里店办事处的居民跳广场舞的热情。在办事处图书馆门前的广场上,大姑娘、小媳妇,还穿插着小伙子、小朋友,大家合着欢快的音乐唱着、跳着,欢声笑语不断。

近年,五里店办事处不断加大农村文化阵地建设,在交通便捷的繁荣地段建立了图书馆,设立图书室、电子阅览室、活动娱乐室等,配备文化、体育器材,极大地方便了村民就近阅读和健身。同时,硬化门前广场,给居民运动提供了必要的场所。每天傍晚,群众都会聚集在广场上锻炼身体。

下一步,办事处将充分利用上级文化政策补助资金,组织开展各类健身舞比赛、书法比赛等,让农村文化生活丰富多彩。

光山县白雀园镇 排查安全隐患 创建和谐家园

信阳消息(邹晓峰 邓勇 彭锦生)安全重于泰山。近日,针对“8·12”天津爆炸事故,光山县白雀园镇对各村(街)企业、学校、施工现场等场所的安全隐患进行了一次全面排查。

据悉,为使安全工作抓出成效,白雀园镇印发了《关于在全镇范围内迅速开展安全生产大检查的通知》和《白雀园镇安全隐患排查整改实施方案》,要求各村(街)、有关部门迅速行动,通过查台账、查现场等方式,从源头上整治和消除安全隐患。同时,该镇还将加强对安全生产违法行为的社会监督与舆论监督,加大对安全生产法律法规和安全知识的宣传,以及对安全生产事故和安全隐患的曝光力度,从而在全镇上下营造“关爱生命,关注安全”的良好氛围。